

# 品读南丁格尔精神 筑起呵护健康港湾 永康卫校:杏林育桃李 花开香满园

花开五月,携一缕浅夏的芬芳,凝一脂冰清玉洁的梦想。日前,浙江省永康卫生学校(以下简称永康卫校)举办了以青春践行二十大、提灯筑梦向未来为主题的庆祝5·12国际护士节暨第十八届校园文化节活动。

永康卫校提前一个月出台活动方案,通过整体系列活动的开展,汇聚正能量,以榜样的力量引领师生笃行南丁格尔精神。这个五月,护生品读南丁格尔精神,满满的爱,感恩的心,筑起呵护健康的港湾。

当前,我国职业教育走上高质量发展的历史新征程。永康卫校正以时不我待的使命感,掀起人才培养新高潮,更多优秀基层卫生人才将从这里走出,成为绽放在浙江大地上的一朵朵医疗之花。

## 天使传承 提灯筑梦

## 救在身边 安老护老



护生参加授帽仪式

5月12日晚,永康卫校举行5·12国际护士节晚会。

飘然一袭白衣,提灯前行,耀然万盏烛火。伴随着庄严的音乐,神圣的授帽仪式拉开帷幕。

护生代表踩着乐点,迈着坚毅的步伐走上舞台,低下的头是不畏前行的决心,传递的帽是奋斗不止的青春。200余名护生参加授帽仪式,正式成为一名白衣天使,走上实习工作岗位。

我宣誓:以救死扶伤、防病治病,实行社会主义的人道主义,全心

全意为人民服务为宗旨,履行护士的天职。护理前辈带领全体护生进行庄严宣誓,铿锵有力的誓言让护生们感受到了生命的美好和护理事业的荣光。

晚上,永康卫校技能大赛的优秀选手展示了技能操作。护理礼仪的表演生动诠释了护理专业仁爱敬行的内涵,展示了护生博学自强的亮丽风采。此外,此次晚会还评选出了校园礼仪之星。

与往年相比,今年出现在晚会现场

的男护生有所增加。2022级男护生盛轩瑞第一次参加5·12国际护士节晚会。经过一场晚会的洗礼,他深感责任重大、使命在肩。

我有三个表姐毕业于永康卫校,她们回家常说现在男护士缺口大。我觉得护士这个职业不错,自己也喜欢,就义无反顾选择就读护理专业。盛轩瑞说,相较于女性,男性体力更充沛,而且在一些男性病患为主的科室,可有效避免尴尬。如今,在他所在的班级,男护生的比例已达31%。

《永康市贯彻落实省委办公厅省政府办公厅关于高水平推进应急救护工作的实施意见》要求,在广大养老机构中普及应急救护知识,掌握自救互救技能,提高防灾避险能力,同时从关爱和保障老年生命健康和平安出发,助力平安永康和健康永康创建工作。

永康卫校顺势而为,5月5日,救在身边·安老护老应急救护培训项目在永康普济护理院正式启动。

启动仪式上,郑国阳表示,永康卫校一直致力于发挥社会服务功能,如今启动的救在身边·安老护老应急救护培训项目是提升我市养老服务水平、提高养老安全系数,助力平安永康建设的好事。永康卫校将不定期选派优秀师生向养老机构内部护工、护理员等提供应急救护培训,强化他们的护理技能,提高他们的应急处置能力,帮助他们更好地照顾老人。

启动仪式后,浙江省红十字一级救护培训师、永康市红十字会名师工作室负责人、永康卫校学生处副主任吕欧为永康普济护理院带来了首场应急救护专题培训。培训内容包括心肺复苏、创伤救护基本技能以及烧烫伤处理等。



应急救护培训项目启动

## 志愿服务 情暖社区

职业教育的温度不仅体现在以生为本上,也体现在服务社会上。永康卫校依托永康市职业技能鉴定站、永康市红十字会现场救护培训基地等平台,承担城乡养老护理、月嫂等社会培训考核鉴定以及救护员现场救护技能培训等社会服务职能。该校还为区域提供健康监测等志愿服务,结出喜人硕果。

5月16日,永康卫校团委联合望春社区开展以扮靓护士节 志愿暖人心为主题的青年志愿服务活动。志愿者为社区老人测血压、血糖,发放健康宣传单,提供健康咨询。同时,该校开展的糖尿病专题讲座,为现场的老年朋友讲解了糖尿病的定义及危害。为了照顾行动不便的老人,志愿者还提供上门服务,不仅测血压、血糖,还为老人提供基础按摩等。对于身体硬朗的老年朋友,志愿者当场教他们练习八段锦等。

今年,永康卫校176名师生员工参加了热血致青春 最美成人礼 志愿献血活动。

学校不仅要做好日常教学工作,



青年志愿服务活动走进望春社区

还要做好社会服务工作,传承永卫人博爱精神,承担时代赋予的使命和责任。永康卫校党支部书记、校长郑国阳说,走出课堂服务社会,对于培养学生高尚的道德情操、高远的人生志向、高超的人生智慧,促进学生全面发展、健康成

长具有重要的现实意义。

在新时代职业教育发展浪潮中,作为一所底蕴深厚、特色鲜明的学校,永康卫校将继续不忘教育初心、牢记教师使命,培养有思想、有温度、有情怀的医疗后备人才。

## 校区迁建 提升品位

因我市南苑区块更新工作的开展,永康卫校今年下半年将搬迁至城北初中临时性过渡教学。与此同时,永康卫校迁建工程也在如火如荼建设中。

永康卫校新校址位于永康城北横山区块,规划办学规模60个班3000人。该项目总投资6.4亿元,总用地面积约10.2万平方米,总建筑面积约7万平方米。校内建有教学楼、实训楼、综合楼、图书馆、学生公寓、培训中心、篮球场、排球场等。

无论是教学还是管理,我们都面临着新的机遇。这里即将成为我市建设最美、办学条件最好的学校之一,同时成为教师快乐工作、享受职业幸福,学生健康成长、享受优质教育的精神家园。在郑国阳心中,永康卫校下一个5年、10年、30年的发展蓝图已跃然纸上,我们将铆足干劲,走向更高梯队。

融媒记者 舒姿